

Hoy se Realizará Solemne Sesión en la Asamblea

Hoy se realizará en la Asamblea Constituyente una sesión solemne inaugural, con la asistencia de la Junta de Gobierno, el gabinete, Cuerpo Diplomático, CCE, Corte Suprema de Justicia y otras autoridades del Estado.

La ceremonia está programada para las diez de la mañana y según informó el presidente de la Asamblea, Mayor Roberto D'Aubuisson, el programa será el siguiente: Ingreso de los diputados de la Asamblea Constituyente, Corte Suprema de Justicia, Junta de Gobierno, Cuerpo Diplomático y Consular, Honores al Pabellón Nacional, Himno Nacional, mensaje del Presidente de la Asamblea y retiro de las autoridades.

Después de la ceremonia formal, se instalará la directiva de la Asamblea para discutir sobre la elec-

ción del presidente y vicepresidente provisionales de la República, quienes fungirán en el Poder Ejecutivo mientras se lleven a cabo las elecciones para presidente. Esto podría ser en marzo de 1983, para que el nuevo presidente tome posesión el 1° de Julio de ese año, cuando concluye el periodo de 5 años, para el cual fue electo el ex presidente Gral. Carlos H.

Romero, quien fue derrocado el 15 de octubre de 1979, por un golpe de estado.

Entre los posibles candidatos que se mencionan en los corrillos políticos del país, y dentro de la propia Asamblea Constituyente, para presidente provisional de la república, están las siguientes personas: señor Francisco De Sola, Dr. Luis Nelson,

Segovia, Dr. Fidel Chávez Mena, Dr. Arturo Zeledón Castrillo, Dr. José Antonio Rodríguez Porth, Dr. Rafael Antonio Carballo, Dr. René Fortín Magaña, Cnel. y Dr. Roberto Escobar García y el Dr. Alvaro Magaña.

Se ha especulado que la fórmula: Dr. Alvaro Magaña y Gral. Jaime Abdul

—Favor pase a la página 51.



DIA DEL TELEGRAFISTA. — Diversos actos se celebrarán este día en todo el país con motivo de celebrarse el Día del Trabajador de Telecomunicaciones. En Nueva San Salvador, Santa Tecla serán premiados 4 empleados por sus años de servicio. En la oficina central de ANTEL también habrá actos alusivos. Los empleados de Nueva San Salvador envían un saludo a sus colegas.

Gral. Medrano Declara Sobre Pdte. Provisorio

Sólo a la Asamblea Constituyente le corresponde considerar y decidir acerca de la elección del Presidente de la República, afirma el General José Alberto Medrano, dirigente del Partido de Orientación Popular, POP.

En declaraciones a EL DIARIO DE HOY sobre la elección del Presidente Provisorio, el General Medrano dice lo siguiente: "Respecto a ese asunto me preocupa mucho la noticia de que la Fuerza Armada ha propuesto candidatos para ese alto cargo. El pueblo soberano eligió a la Asamblea Constituyente como su real representante y MAXIMO PODER.

De manera que solo a la Asamblea Constituyente le corresponde considerar y decidir sobre esa materia".

"Si es cierto que la Fuerza Armada ha insinuado o propuesto posibles candidatos para Presidente Provisorio, estas personas estarían, por ética, cívica, excluidas de una posible nominación por parte de la Constituyente porque habría seriedad duda respecto a una imposición, coacción o subyugamiento de la Fuerza Armada sobre el poder soberano del pueblo. El pueblo tendría suficiente para nunca más creer en el valor de su voto y de las elecciones".



DIRECTOR EXPLICA RETRASO DE DIARIO

El periodista Manuel Héctor Pérez Hernández en relación a nota publicada en este Diario el sábado 24, explica el retraso del Diario Oficial, del cual es director, aclarando que es la Imprenta Nacional la responsable del tiraje, y no la dirección de ese Diario.

ESCUELA CUMPLE 54° ANIVERSARIO

Se informa que la Escuela Urbana Mixta "República de Costa Rica" No. 1, de esta capital, el 30 de abril cumplirá el quincuagésimo cuarto aniversario de fundación.

Expresan que esta escuela fue fundada durante la administración de Don Pio Romero Bosque y que su primer director fue el bien recordado Prof. Carlos Gustavo Urrutia.

Por lo que se han programado eventos culturales, en la semana comprendida del 26 al 30 de abril: cine forum, inauguración de la biblioteca escolar, presentación de una obra de teatro y un concierto coral.

Manifiestan que el subsecretario de Educación inaugurará estos eventos.

Piden Ayuda para Regalos de Madres Desplazadas

Con motivo de aproximarse el mes dedicado a las madres salvadoreñas, se realizarán actividades culturales para recaudar fondos y donar un regalo a las madres que se encuentran en los campos de desplazados, según se informa.

Desde que comenzó el éxodo de campesinos a las ciudades huyendo de la violencia, centenares de niños han sido atendidos por los clubes de servicio, personas altruistas, instituciones de gobierno y otros, pero muy poco o casi nada, a las madres quien

en su mayoría han quedado sin la ayuda de los jefes de familia.

Se tienen informes de que las madres no logran sacar nada de ropa de sus hogares lo que les ha causado serios problemas. Algunas han recibido ropa usada pero otras se encuentran en harapos.

Entre las actividades que se han organizado para recaudar fondos se encuentra un desfile de modas el 8 de mayo a las cuatro de la tarde en el Hotel Sheraton; actuación del

—Favor pase a la página 51.



INAUGURADA SEDE OSTREROS. — El Ministro de Agricultura y Ganadería, Ing. Joaquín Alonso Guevara Morán, presidió los actos de inauguración de la sede de la Asociación Cooperativa de Ostreros del Departamento de La Libertad, el sábado pasado en esa ciudad. Concurrieron autoridades locales, funcionarios de diversos ministerios, socios de la cooperativa y numerosos invitados. El corte de la cinta simbólica lo hizo la alcaldesa doña María Elena Villalta de Borja, quien también pronunció elocuente discurso. El edificio está valorado en ₡ 100.000.00 y se halla frente a la Playa del Obispo.

Dice Dr. Cornejo

Apetito de Poder no ha Calmado la Constitución

"Nuestra Constitución Política no ha funcionado lo suficiente como para calmar los apetitos de poder, de los que se han movido dentro del ambiente político", dice el doctor Raúl Cornejo.

En una colaboración que envía al periódico, señala los siguientes conceptos:

Datos preliminares de importancia. Desde el año de 1837 en el que nuestro país entra a la vida como Estado independiente separado de las provincias Unidas del Centro América han transcurrido hasta hoy, ciento cuarenta y cinco años, y durante ese tiempo hemos tenido noventa y siete gobiernos, que hacen un promedio de año y medio en cada uno. Sería commendioso señalar cuántos de estos Gobiernos llegaron al poder por los medios legales y cuántos compulsivamente, pero a juzgar por la cantidad de Asambleas Constituyentes que han habido—nueve con la presente— vemos que nuestra patria ha vivido permanentemente convulsionada.

Todo esto se debe a que la carta fundamental nuestra (Constitución Política) no ha funcionado lo suficiente como para calmar los apetitos de poder de los que se han movido dentro del ambiente político. Sin embargo, nuestros prime-

ros constituyentes fueron previsores y con el propósito de establecer al país dentro del orden constitucional en la constitución de 1841 redactaron Este artículo que debió haber sido, un artículo inmortal:

"Art. 69. Sólo por los medios constitucionales se asciende al poder supremo: si alguno lo usurpare por medio de la fuerza o de la sedición popular, es reo de crimen de usurpación.

Todo lo que obrare será nulo, y las cosas volverán al estado que antes tenían luego que se restablezca el orden constitucional".

Este artículo se reprodujo en las siguientes constituciones, hasta que llegó a estorbar, ya en la era en la que la política llegó a su máximo refinamiento, y los diputados constituyentes muy comprensivos a

—Favor pase a la página 29.

Abundan Candidatos para Presidente Provisional

Los candidatos para Presidente de la República abundaron la semana anterior, pero de todos—según la opinión de unos diputados—ninguno subirá a la silla presidencial porque hay un "gallo tapado".

Los nombres que se han estado mencionando, como lo son los de don Francisco de Sola, José Antonio Rodríguez Porth, Arturo Zeledón Castrillo, Rafael Antonio Carballo y otros, hasta llegar al de Alvaro Magaña, han quedado descartados en la mesa de las posibilidades, según los mismos informes.

Ante tal evidencia—añadieron—se podría afirmar que los nombres de esas personas se echaron a

rodar a nivel de partidos, pero no como candidatos presidenciales de la propia Asamblea Constituyente, que sin duda alguna "tiene su gallo tapado", el cual se conocerá en la sesión de hoy en la tarde, a menos que exista algún contra-tiempo.

De lo que si hay seguridad—de acuerdo a los mismos sondeos periodísticos—es que un Presidente sustituirá a la actual Junta de Gobierno. En este aspecto unos diputados dejaron en claro que en estos momentos, con la Junta de Gobierno por un lado y la Asamblea Constituyente por otro, se han formado dos poderes opuestos dentro del Es-

—Favor pase a la página 55.